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ABSTRAK 
HUBUNGAN PENGETAHUAN CUCI TANGAN YANG BENAR DENGAN KEJADIAN DIARE PADA PEMULUNG DI TEMPAT PEMBUANGAN AKHIR (TPA) SAMPAH AIR SEBAKUL KOTA BENGKULU. 

Jurusan Kesehatan Lingkungan 
xiv+53+23
Sari Maina, Ullya Rahmawati, Mely Gustina

Diare adalah suatu kondisi dimana seseorang buang air besar dengan konsistensi lembek atau cair, bahkan dapat berupa air saja dan frekuensinya lebih dari tiga kali dalam satu hari. Kasus diare kota Bengkulu pada tahun 2015 mencapai 7.128 penderita dan di ketahui jumlah kejadian diare tertinggi pada tahun 2015 berada di puskesmas basuki rahmat selebar kota bengkulu sebesar 812 penderita dengan jumlah penduduk 37,977. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hubungan pengetahuan cuci tangan yang benar dengan kejadian diare pada pemulung di TPA Air Sebakul Kota Bengkulu. 
Metode dalam penelitian ini adalah analitik observasional dengan pendekatan “cross sectional” dengan jumlah sampel sebanyak 30 orang pemulung yang tinggal di lingkungan TPA Air Sebakul Kota Bengkulu. Analisis yang digunakan adalah analisis univariat untuk melihat pengetahuan dan kejadian diare pada pemulung  dan analisis bivariat untuk melihat hubungan pengetahuan dengan kejadian diare pada pemulung. Hasil penelitian ditemukan dan 66,7% pemulung berpengetahuan buruk. Dan 53,3% mengalami diare. Uji statistik diperoleh nilai p = 0,842 (α < 0,005). Artinya tidak ada hubungan yang bermakna antara pengetahuan dengan kejadian diare pada pemulung di TPA  Air Sebakul Kota Bengkulu. Disarankan diharapkan dapat menambah pengetahuan cuci tangan dan memperluas wawasan mengenai kejadian diare dan untuk praktisi diharapkan dapat menambah pengetahuan dalam hal ini pencegahan dan memperluas wawasan mengenai kejadia diare.

Kata kunci 	: Cuci Tangan yang Benar, Kejadian Diare 
Daftar Pustaka 	: 2000-2015


ABSTRACT
THE BOND OF KNOWLADGE PROPPER IS WASHING HAND OF DIARE AS THE SCAVENGER IN THE TRASH LANDFILLS IN TPA SEBAKUL, BENGKULU CITY. 

Departement of environmental health
xiv+53+23
Sari Maina, Ullya Rahmawati, Mely Gustina

Diare is are some conditions when someone do that defecate with soft consistent or liquid conditio, even thought seem’s a water liquid and that frecuency more that 3 fold in a day. Scope of bengkulu city of diarrhea cases in ti 2015 reached 7.128 incidence of diarrhea in 2015 were in the clinic basuki rahmat width of 812 bengkulu city wth a population of 37.977. This research aims to found the bond of knowlandge  propper washing hand of diare as the scavenger in the trash landfills TPA Air Sebakul, 
The menthod of this research are analitic observasional near with cross sectional. There’s 30 people’s, Bengkulu City. The analysis is univariate analysis to look at the khowledge and the incidence of diarrhea in a scavenger and bivariate analysis to examine the relationship of knowledge to the incidence of diarrhea in a scavenger . Research result there are  66,7% are minus knowladge, 53,3% are diare. Statistic point p value = 0,842 (α < 0,005 that mean nothing is relationship between knowladge and diare from the scravenger in TPA Air Sebakul Bengkulu City. Suggested is hoping can increase the knowladge. About diare even for practice are hoping can increase knowladge and widening the knowladge. Prevent and widening the knowladge in this event.
	
Keyword 	: The good washing hand, diare event
Bibliography 	: 2000-2015 
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